
男性 227 女性 260 無回答 2

20代 12 30代 48 40代 78

50代 96 60代 126 70代以上 127 無回答 2

峰山町内 102 大宮町内 97 網野町内 124

丹後町内 45 弥栄町内 46 久美浜町内 72 無回答 2

ある 83 少しある 255 ない 144

366 64

29 43

108 65

20 28

12 19

思う 16 やや思う 191 思わない 235

46

評価する 10 少し評価する 12
あまり評価しな

い
27 評価しない 4

425

54 204 知らなかった 146

180 46

170 206

49 235

114 198

33

適当だと思う 196 多いと思う 224 少ないと思う 13

適当だと思う 142 多いと思う 277 少ないと思う 12

必要である 251 必要でない 182

⑨その他

問９　現在の議員定数22人について、どのように思われますか

問10　議員報酬の月額38万円について、どう思われますか

問11　政務活動費について、どう思われますか

②議会からの政策や制度の提案 ⑥わかりやすい情報提供

③市民の参加しやすい議会活動 ⑦議員の資質向上

④市民と対話する議会 ⑧議員活動の見える化

①議会の行政チェック機能の強化 ⑤委員会審査の放映

④インターネット ⑨入手方法を知らない

⑤市民と議会の懇談会 ⑩その他

問６　市民の声が市政に反映されていると思いますか

問７　『市民と議会の懇談会』に出席したことがありますか

①出席したことがある方

②出席したことがない方

都合がつかなかった 出席しようと思わない

問８　市議会及び議員に何を求めますか（複数回答）

①議会だより ⑥新聞

②市議会ホームページ ⑦議員

③ケーブルテレビ ⑧入手していない

問５　どのような方法で議会情報を入手先していますか（複数回答）

市民アンケート集計結果

問１　あなたの性別を教えてください

問２　あなたの年代を教えてください

問３　あなたのお住まいについてを教えてください

問４　議会に関心がありますか

  

資 料 ⑤ 



問９　現在の議員定数22人について、どのように思われますか

ある 少しある ない 20代 30代 40代 50代 60代 70以上 無回答

適当 31 113 50 適当 5 27 30 41 49 42 0

少ない 6 3 4 少ない 0 2 2 1 4 4 0

多い 40 118 64 多い 7 16 36 38 60 64 1

男性 女性 無回答 峰山 大宮 網野 丹後 弥栄 久美浜 無回答

適当 83 111 0 適当 41 45 40 15 17 35 0

少ない 12 1 0 少ない 4 2 4 1 1 1 0

多い 111 110 1 多い 46 43 61 23 20 29 0

問10　議員報酬の月額38万円について、どう思われますか

ある 少しある ない 20代 30代 40代 50代 60代 70以上 無回答

適当 25 85 31 適当 5 13 26 25 30 42 0

少ない 8 3 1 少ない 0 0 2 4 1 5 0

多い 38 138 97 多い 6 30 40 52 80 64 1

男性 女性 無回答 峰山 大宮 網野 丹後 弥栄 久美浜 無回答

適当 77 64 0 適当 27 29 35 10 13 26 0

少ない 10 2 0 少ない 1 2 1 0 2 6 0

多い 117 155 1 多い 61 59 67 28 26 31 1

問11　政務活動費について、どう思われますか

ある 少しある ない 20代 30代 40代 50代 60代 70以上 無回答

必要 56 147 46 必要 6 22 42 50 61 68 0

不要 21 80 78 不要 5 19 27 32 50 45 1

男性 女性 無回答 峰山 大宮 網野 丹後 弥栄 久美浜 無回答

必要 135 114 0 必要 56 54 57 17 23 41 1

不要 75 103 1 不要 36 36 50 20 15 22 0

性別 住所

政務

活動費

政務

活動費

関心 年代

政務

活動費

政務

活動費

性別 住所

報酬 報酬

関心 年代

報酬 報酬

性別 住所

定数 定数

関心 年代

定数 定数

議員定数、議員報酬、政務活動費からみるアンケート分析 

 



アンケートの意見まとめ 

 ※同趣旨の内容を簡略化して記載 

 

 

「現在の議員定数 22人について、どのように思われますか」の理由 

【少ないと思う方の主な意見】 

○ 旧６町の広範囲の課題に対応するには、議員報酬を 25 万円くらいに

して、30人程度の議員がいてもいいと思う。 

⇔ 報酬が安すぎて立候補者が少なくなり、無投票当選になってしま

っては何にもならない。 

○ 定数は 25人～30人。そして女性枠を設けること。（女性２／３、男性

１／３ぐらい） 

○ 少ないと思うが年齢が高いので若手を入れるべき 

 

【多いと思う方の主な意見】 

○ 20名・・・10件、19名・・・7件、18名・・・9件、 

17名・・・3件、16名・・・3件、15名・・・2件、14件以下・・・

3件 

○ 町別・地域別にして偏らないように。（7件） 

各町 3名・・・3件、各町 2名・・・2件 

○ 議員数削減による経費削減（12件） 

○ 活動が見えない。活動と実績が合わない。（16件） 

○ 人口が減少しているから。（10件） 

○ 少数精鋭。少し減らしてもできる。（5件） 

○ 議員定数を削減すると住民の声が届かなくなるが、もっと工夫して例

えば、各区長会あるいは各町内で意見集約等をするなどして、半数ぐ

らいに削減されるべき。 

 

【適当と思う方の主な意見】 

○ 多数の意見を出し合って話し合う事は必要。（2件） 

○ 市域が広く議員が少ないと大変。（2件） 

○ 少数意見が無視されないようにすべき。（2件） 

○ 現状はこれで良い。（4件） 

 

  

資 料 ⑥ 



「議員報酬の月額 38万円について、どう思われますか」の理由 

【少ないと思う方の主な意見】 

○ 若い働き盛りの人になってもらって市政に関与して活動してほしい。 

○ 公務以外の一般報酬は成果評価であり、上限を定めた自主報酬契約を

結び公約と成果。議員数を含め市民に求められる議員に。 

 

【多いと思う方の主な意見】 

○ 30万円・・・2件、25～30万・・・2件、20万以下・・・2件、 

38万円で定数減・・・1件 

○ 民間企業の一般の給料はもっと安い（24件） 

○ 活動内容がわからない。毎日活動しているわけではない。（20件） 

○ 報酬で生活を賄うような議員はやめるべき。奉仕する心掛けが必要。

（7件） 

 

【適当と思う方の主な意見】 

○ 市民のために頑張っているのであるならいい。（18件） 

○ 若い人が議員になるには最低必要。議員の成り手がなくなる。（10件） 

 

 

「政務活動費について、どう思われますか」の理由 

【必要と思う方の主な意見】 

○ 必要だと思うが活動が見えない。（9件） 

○ 有効に活用していただけるならばよい。（22件） 

○ 正当な必要経費はいいと思う。（29件） 

○ 報酬を減額していきながら必要な経費は支払うべき。（5件） 

○ 必要経費としては良いが、使途不明にならないように。（12件） 

 

【不要と思う方の主な意見】 

○ 政務活動をされているのかよくわからない。（14件） 

○ 本当に有意義なのか疑問。（7件） 

○ 報酬が多いので、その中で賄うべき。（45件） 

 


